

ОТЗЫВ

**научного руководителя о работе соискателя адъюнкта адъюнктуры
федерального государственного казенного военного образовательного
учреждения высшего образования «Новосибирский военный ордена Жукова
институт имени генерала армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии
Российской Федерации»**

Мекебаева Нуржана Сапархановича

В 2006 году Мекебаев Нуржан Сапарханович окончил ГБОУ ВПО «Новосибирский военный институт внутренних войск МВД РФ» с присуждением квалификации «Юрист» по специальности «Юриспруденция», в 2023 году – адъюнктуру ФГКВООУ ВО «Новосибирский военный ордена Жукова институт имени генерала армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии Российской Федерации» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению подготовки «37.07.01 Психологические науки». В 2023 г. сдала кандидатский экзамен по специальности 5.3.5 – Социальная психология, политическая и экономическая психология.

На протяжении периода обучения в адъюнктуре и в течении работы над диссертационным исследованием Н.С. Мекебаев последовательно и целенаправленно осуществлял научно-исследовательскую работу по проблеме специфики структуры социальных отношений военнослужащих Росгвардии. Тема исследования является актуальной для войск национальной гвардии в контексте обострившегося в последние годы военно-политического кризиса в мире и активным участием военнослужащих в специальной военной операции на Украине, которая оказывает влияние на трансформацию структуры социальных отношений и обуславливает необходимость психологической модернизации и переориентации к новым реалиям современного боя.

В процессе выполнения работы диссертант последовательно выполнял этапы диссертационного исследования, посвященного поиску специфики и содержанию структуры социальных отношений военнослужащих Росгвардии. Диссертант осуществил полноценный теоретический анализ работ, тщательно спланировал и провел исследование, которое нашло свое отражение в методологической и эмпирической частях работы, имеющих четко выстроенный

алгоритм с обоснованием математических критериев и методов исследования, релевантных объекту, предмету, целям и задачам диссертационной работы.

Полученные в ходе работы научные результаты были представлены в качестве докладов и выступлений на всероссийских и международных научно-практических конференциях. Основные положения нашли свое отражение в публикациях автора в научных журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации, в журналах, индексируемых в базе данных Scopus и РИНЦ. В целом, публикационная активность Нуржана Сапархановича представлена в 17 научных трудах.

Следует отметить глубокий научный интерес, эрудированность, профессионализм и активную исследовательскую позицию Н.С. Мекебаева. Такие личностные качества как самостоятельность, инициативность, ответственность, исполнительность и организованность диссертанта послужили условиями выполнения научной работы в установленные сроки на высоком уровне.

О высоком уровне организаторских способностей и профессиональной компетентности свидетельствует многоступенчатое прохождение военной службы на командных и руководящих должностях. В подчинении Нуржана Сапархановича находились подразделения от взвода до батальона, что позволило на протяжении 20 лет получать и укреплять знания о процессах формирования и укрепления воинского коллектива. Полученные навыки позволили ежедневно успешно выполнять служебные задачи и поддерживать на высоком уровне морально-психологический дух подчиненного личного состава. Достижения по службе были неоднократно отмечены старшим командованием от региональной ступени до уровня войск национальной гвардии. За инициативность, умелое управление и высокие показатели в боевой подготовке Нуржан Сапарханович был награжден медалью «За воинскую доблесть». В 2018 году принял участие в обеспечении безопасности проведения чемпионата мира по футболу «FIFA 2018» и за успешное выполнение задач получил благодарственное письмо от президента Российской Федерации. Способности Нуржана Сапархановича по организации и обеспечению жизнедеятельности вверенных подразделений были неоднократно отмечены наградами руководителей субъектов Российской Федерации, ведомственными медалями и многочисленными благодарностями. Та же на протяжении всего периода службы принимает активное участие в развитии и

популяризации спорта среди военнослужащих, имеет спортивное звание мастер спорта России по борьбе самбо. Проявляя инициативность и глубокий научный интерес неоднократно принимал участие в организации и проведение научно-исследовательских мероприятия, что подтверждается благодарственными письмами.

Н.С. Мекебаев является серьезным исследователем, который владеет широким арсеналом теоретических знаний и практических методов современной психологии, способным к решению научных теоретических и практических задач.

По достигнутым результатам, проявленным способностям к научно-исследовательской деятельности, уровню научной квалификации, личностным качествам Н.С. Мекебаев заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5 – Социальная психология, политическая и экономическая психология.

Научный руководитель
доктор психологических наук,
доцент

Ю.М. Перевозкина

«22» августа 2023

Подпись профессора кафедры военной педагогики и психологии доктора психологических наук, доцента Ю.М. Перевозкиной заверяю.

Начальник отдела кадров НВИ войск национальной гвардии
полковник



А.К. Самков

Перевозкина Юлия Михайловна – доктор психологических наук, доцент, профессор кафедры военной педагогики и психологии, ФГКВОУ ВО «Новосибирский военный ордена Жукова институт имени генерала армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии Российской Федерации».

Адрес: 630114, Россия, г. Новосибирск, ул. Ключ-Камышенское плато, 6/2

Тел.: 8 (383) 244-18-93

Электронная почта: per@bk.ru